

# 以案为鉴敲警钟 以审促廉筑防线

## 项城市人民法院公开审理一起职务犯罪案件

□通讯员 高丰 文/图

本报讯 为充分发挥党员领导干部职务犯罪案件的警示和教育作用,深入推动党纪学习教育成果走深走实,以“身边事”教育“身边人”,10月24日上午,项城市人民法院公开审理了项城市公安局范集派出所原所长吴某受贿罪、徇私枉法罪一案。项城市纪委监委组织党员干部及政法系统干警140余人旁听了此次庭审。

项城市人民检察院指控,被告人吴某担任项城市公安局范集派出所所长期间,利用职务便利为他人谋取利益,非法收受他人财物12.45万元,并在办理刑事案件时徇私枉法、徇情枉法,对明知有罪的人故意包庇不受追诉。

庭审过程中,合议庭严格按照法定程序,有序进行了法庭调查、法庭辩论和被告人最后陈述等环节,整个过程严谨、规范、高效。旁听人员全程高度关注,直观地了解了一名党员干部如何丧失理想信念、步入职务犯罪深渊的过程。被告人吴某当庭认罪认罚并表示真诚悔罪,这一举动给在场人员带来了强烈的震撼和深刻的警醒,让大家懂得了违纪违法的沉重代价。

庭审结束后,项城市纪委监委随即召开了吴某违法违纪典型案例警示教育会,进一步强调了以案促改的重要性。③5



公开审理现场。

## 法官耐心促调解 四年欠款一朝还

□通讯员 高丰 文/图

本报讯 10月23日,项城市人民法院法官田济民成功调解了一起买卖合同纠纷案件。在该案中,原告与被告达成了调解协议,并且被告于当日还清了所有欠款。

据悉,原告刘某某是一名货车司机,与被告田某某在项城市某砖厂认识后,被告邀请原告帮忙拉砖。2020年11月的一天,原告按照被告的要求,分两次将3车标砖送至其家中。被告接到标砖后,表示家里正在建房子,手头有点紧张,晚几天再支付这两笔款项。后原告多次向被告催要,被告以原告拉砖单价太高为由,拒不支付欠款,原告无奈诉至项城市人民法院。

接到案件后,田济民多次与双方当事人进行电话沟通,详细了解案件发生的全过程,并对案件进行了深入分析。鉴于该案涉及金额较小,且双方当事人对交易事实无异议,仅在价格合理性上存在分歧,为了及时化解矛盾,田济民组织了一次调解会议。经过田济民的释法明理,双方在价格上达成了一致意见。被告认识到自己长期拖欠欠款的行为不当,表示愿意支付所欠款项。在法官的见证下,双方签署了调解协议,被告当日即归还了全部欠款,



田济民(左)向被告进行释法说理。

该起纠纷得以成功化解。

此次买卖合同纠纷案件的成功调解,不仅有效促进了矛盾的实质性解决,保障了双方当事人的合法权益,还节省了司法资源,展现了司法的温情。③5

## 项城市人大常委会

### 到法院调研 重点案件质量评查工作

□通讯员 高丰

本报讯 近日,项城市人大常委会法工委主任高祥带领项城市人大司法案件评查工作组到项城市人民法院调研重点司法案件质量评查工作。

评查组实地查看了项城市人民法院开展重点案件评查工作的相关文件和材料,并随机抽取了部分卷宗进行认真查阅。在随后召开的座谈会上,项城市人民法院审管办主任王凤梧详细汇报了今年以来该院重点案件评查工作开展情况。评查组对项城市人民法院的案件评查工作给予了充分肯定,并提出了一些建设性的意见和建议。他们认为项城市人民法院重视案件质量提升,案件评查工作机制健全,评查标准规范、评查程序严格,注重评查结果运用,达到了以评促改、以评促管、以评促强的效果。他们希望项城市人民法院能够继续保持这种严谨的工作态度,将案件评查工作常态化,确保每一位公民在每个司法案件中都能感受到公平与正义。

项城市人民法院党组书记、院长朱新章对评查组的到来表示热烈欢迎,并表示将认真采纳评查组的意见,统一裁判思路和裁判尺度,提升案件质量,推动审判工作高质量发展。③5

本版组稿 臧秋花

## 中国人寿寿险公司荣获 2024 年度金貔貅银保渠道两项大奖

近日,中国人寿保险股份有限公司(简称中国人寿寿险公司)凭借行业领先的银保经营能力,荣获 2024 年度金貔貅银保渠道两项大奖,即 2024 年度金牌银保渠道业务综合实力奖、2024 年度金牌满意度银保产品(臻鑫传家终身寿险)。

金貔貅奖评选活动自启动以来,已连续举办 15 届,其行业公信力和影响力突出。中国人寿寿险公司在本次评选活动中荣获两项大奖,体现了市场和客户对该公司银保渠道经营成果和产品实力的高度肯定。

中国人寿寿险公司是国内寿险行业的头部企业,始终占据国内寿险市场领导者的地位。截至 2024 年上半

年,该公司总资产为 6.22 万亿元,总保费收入为 4895.66 亿元。2024 年,以中国人寿寿险公司为核心成员单位的中国人寿保险(集团)公司位列《财富》世界 500 强第 59 位。

在银保渠道的战略合作中,中国人寿寿险公司始终坚持规模与价值并进、战略支撑渠道的渠道定位,推进业务高质量发展。2024 年上半年,中国人寿寿险公司银保渠道总保费为 497.30 亿元。该公司坚持多维度、广覆盖的多渠道发展思路,在持续深化与国有银行合作关系的同时,不断加大与地方性、股份制银行的合作力度,打造数字经济时代下的核心竞争力。②12 (刘俊华 曾佳)